
ATA 06/2018 
; ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO 
3 (COMISSÃO ACADÊMICA INSTITUCIONAL - CAI) DO MESTRADO 
4 EM PROPRIEDADE INTELECTUAL E TRANSFERÊNCIA DE 
5 TECNOLOGIA PARA INOVAÇÃO - PROFNIT - PONTO FOCAL 
6 FLORIANÓPOLIS, realizada no dia dezoito de dezembro de dois mil e 
7 dezoito, com início às nove horas, no Mini Auditório do Departamento de 
8 Ciências Contábeis do Centro Socioeconômico da UFSC, com a presença 
9 dos seguintes membros: Prof. Irineu Afonso Frey (Coordenador do 

10 ProfNIT); Prof. Mário Steindel (Vice-coordenador); Prof. Araken Alves de 
11 Lima (Docente Permanente); F emando Richartz (Docente Permanente); 
12 Clarissa Stefani Teixeira (Docente Permanente); Silvio Antônio Ferraz 
13 Cário (Docente Permanente); Rolf Hermano Erdmann (Docente 
l4 Colaborador) e Rossana Alves de Oliveira Simão Gomes (representante 
l5 discente). Justificaram ausências os Professores Eduardo Luiz Gasnhar 
l6 Moreira e Luiz Henrique Castelan Carlson. Iniciada a reunião, o presidente, 
11 Prof. Irineu, colocou em apreciação e aprovação a pauta do dia. Aprovada 
18 por unanimidade prosseguiu. Item 1 - Comunicações: FQi informado de 
19 que o processo seletivo para a Turma 04, com 15 vagas, transcorreu com 
20 total tranquilidade, não havendo recursos na Etapa 2. Item 2 - Aprovação 
21 da Ata da reunião anterior - A Ata já foi aprovada ao final da reunião 
22 anterior em virtude da necessidade do encaminhamento da mesma para a 
23 Comissão Acadêmica Nacional - CAN. Item 3 - Pedido de Prorrogação de 
24 prazo para conclusão do curso - O Professor Irineu informou que o prazo 
25 do pedido de prorrogação de curso foi até o dia 16/12/2018 e o aluno que 
26 não fez o pedido e não depositar a dissertação com o referido produto até o 
27 dia 16/03/2019, será desligado automaticamente, a exemplo do que ocorreu 
28 com 2 alunos da Turma 1. Os 04 alunos que fizeram o pedido de seis meses 
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de prorrogação com anuência dos Orientadores foram: Maria Carolina 
Zanini Ferreira - Orientadora Professora Clarissa Stefani Teixeira, Deise 
Caroline de Souza Silva - Orientadora Professora Clarissa Stefani Teixeira, 
Marcelo de Melo Silva - Orientadora Professora Andrea Maristela Bauer 
Tamanine e Luciano Benvenuti Roncálio - Orientador Professor F emando 
Richartz. Após análise das justificativas que sustentam os referidos 
pedidos, todos pedidos de prorrogação foram aprovados por unanimidade. 
Itens 4- Homologação dos temas dos TCC's da Turma 3 (2018) - O Prof~ 
Mário comentou que a orientação dos alunos está um pouco solta e que tem 
que ter um pouco mais de cobrança/acompanhamento dos orientadores em 
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41 Tanan Correa so 1c1taram aos a unos o envio o proJeto, rnas , 
42 momento, nenhum material foi recebido. O discente José Eduardo ª~e o 
43 precisa cursar uma disciplina optativa de três créditos para cornpletª1nda 
44 créditos requeridos para o curso. Ficou acordado que os alunos 0

~ 
45 Eduardo e João Tanan, continuarão com os mesmos temas, aprovados ose 
46 CAI e CAN anteriormente. Já os temas de TCC dos discentes da tuO:ela 
47 (2018-1) são os seguintes: Admar Luciano Filho - A falsificação 3 
48 medicamentos para uso humano no Brasil: uma proposta de diretrizes Par e 
49 implementação de metodologia de procedimentos operacionais, visando ª 
50 direito à saúde decorrente da atuação estatal no combate à concorrênct 
51 desleal - Orientador Eduardo Luiz Gasnhar Moreira; Adriana Araú •: 
52 Maués - Relevância do uso de bases de patentes para geração de valo/ e 
53 inovação: um estudo em empresas catarinenses de base tecnológica. _ 
54 Orientador Fernando Richartz - Coorientador Juliano Pacheco; Cristiano 
55 Nelson Siqueira - Gestão por processos da propriedade intelectual no 
56 núcleo de inovação tecnológica do IFSC. - Orientador Luiz Henrique 
57 Castelan Carlson - Coorientador Mário Steindel; Elaine Zeni Vieira _ 
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Interação dos atores que compõe o sistema de inovação brasileiro por meio 
de plataformas tecnológicas - Orientador Sílvio Antonio Ferraz Cario _ 
Coorientadora Dalva Magro; Frederica Richter - A propriedade intelectual [ 61 e a proteção da indústria da moda face a indústria 4.0 - Orientadora _ 

Andréa Maristela Bauer Tamanine; Hugo Leonardo Pereira Leitão - o 
impacto dos resultados do CECOP no judiciário catarinense - Araken Alves 
de Lima; Janice Rodrigues Maciel - Inovação aberta através da interação 
com startups: uma proposta metodológica - Sílvio Cário - coorientadora 
Eliza Coral; João Gonçalves Pereira - Núcleo de inovação com 
personalidade jurídica própria - Orientador Alexandre Moraes Ramos -
Coorientador Irineu Afonso Frey; Jones Augusto Boeck - Aumento da 
transferência de tecnologia para o agronegócio em pequenas propriedades 
rurais - Orientador Eduardo Luiz Gasnhar Moreira - Coorientador 
Fernando Richartz; Juliana Baldessar Weber Becker (licença 
Maternidade); Rafael Boaventura - Estudo dos instrumentos para a 
estratégia de inovação em empresas industriais catarinenses - Orientador 
Fernando Richartz - Coorientadora Dorzeli Salete Trzeciak; Rafael Paes 
de Barros - Desenvolvimento de um software para gestão de Propriedade 
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Intelectual em Núcleo de Inovação Tecnológica - Orientador lrineu Afonso Frey - Coorientador Luiz Henrique Castelan Carlson; Roger Schlossmacker Fumagalli - Indicadores Aplicados ao Ecossistema de Inovação - Orientadora Clarissa Stefani Teixeira; Rossana Alves de Oliveira Simão - Integração dos atores do ecossistema do município de São José/SC - Orientadora Clarissa Stefani Teixeira - Coorientadora Eliza Coral; Uhala Oliveira Guedes da Silva - A propriedade intelectual em tecnologias de realidade estendida no contexto da indústria criativa brasileira - Orientadora Patrícia de Oliveira Áreas. Colocado em votação todos os temas e respectivos orientadores foram aprovados por unanimidade. Item 5 - Avaliação do Workshop - O Professor Mário comentou que o nível de comprometimento dos alunos da Turma 2, responsáveis pela organização foi muito baixo. Somente 6 discentes (Jatyr Ranzolin, Marcelo Cavallazzi, Marcelo Melo, Tiago Giuriatti, llson dos Santos e Luciano Roncálio) participaram da organização do evento e a participação dos orientadores também foi muito fraca. O prof. Mário lembrou que o Workshop é uma atividade obrigatória, e que para a Turma 03 e serão atribuídas horas como Oficina Profissional. O prof. Mário propôs que o próximo Workshop seja realizado fora da UFSC, aberto aos a comunidade e sugeriu que também seja cobrado uma pequena taxá de inscrição para custeio do evento, bem como melhorar o envolvimento discente e docente no evento. O Professor lrineu pediu para Professora Clarissa coordenar a organização do próximo evento, uma vez que o mesmo faz parte da Oficina Profissional. O prof. lrineu informou que os alunos da Turma 03 e 04 serão comunicados no primeiro dia letivo de 2019-1. Colocado em apreciação foi aprovado por unanimidade. Item 6 -Eleição do novo vice-coordenador - em virtude da aposentadoria do Prof. Mário Steindel, o Professor Irineu informou aos professores que o Prof. Mário vai solicitar aposentadoria amanhã (19/12/2018) e vai se desligar da Graduação, permanecendo como prof. Voluntário na UFSC, assim ficará impedido de continuar exercendo a vice-coordenadoria do ProfNlT. O mandato do Prof. Mário será até o dia 18/03/2020. Em consulta ao Colegiada para o cargo de vice-coordenador, o nome do prof. F emando 109 Richartz foi aprovado por unanimidade. Registre-se que o prof. Eduardo 110 Luiz Gasnhar Moreira também colocou seu nome a disposição em caso de 111 não haver outro candidato. O mandato do prof. Fernando Richartz inicia-se 112 a partir do momento em que for publicada a Portaria da Aposentadoria do 
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04, relativo a 2019-1. Na última reunião havia sido definido de que a primeira disciplina a ser oferecida seria a de Metodologia da Pesquisa Científico-Tecnológica e Inovação ao invés de Conceitos e Aplicações de 
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Propriedade Intelectual. Após a manifestação dos professores responsáveis pelas disciplinas, presentes na reunião, ficou definido de que os mesmos se reuniriam para elaborar um calendário, intercalando os conteúdos das duas disciplinas o que maximizará o aproveitamento. Item 9 - Assuntos Gerais - A Professora Clarissa apresentou os relatórios relativos a Oficina 
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Profissional, foram aprovados os relatórios dos seguintes alunos: Adriana Ar3újo Maués, Rafael Boaventura, Gabriela Terezinha Luchese, Maria carolina Zanini Ferreira, Camila Ferreira Nunes, Marcelo Silva Cava\azzi, ,Arno Ribeiro Rocha, Daniela de Sá Jacobina Pires, Tiago Giuriatti, Marcelo de Melo Silva, llson dos Santos, Luciano Benvenuti Roncá\io e Ana Paula Colombo. As alunas Adriana Cardozo da Silva e Schei\a Prisci\a Simon Neres, não tiveram os relatórios aprovados por falta de evidência e a pedido da Prof. Clarissa, o Prof. Arak.en vai analisar o relat6rio. Não foram aprovados os relatórios dos seguintes alunos: José Eduardo Silveira Machado Junior, Deise Carolina de Souza Silva, Jatyr Razo\in Junior, Mariana Eleutério Ribeiro e João Tanan Corrêa. Após apreciação foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Nada mais havendo tratar, o presidente encerrou-se a reunião às onze horas e 30 minutos, a qual eu, Sandra Helena Soares, lavrei a presente ata, que será assinada pelos presentes. 
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LISTA DE PRESENÇA 
Da reunião ordinária do Colegiada do ProfNit ponto focal Florianópolis do d' 'ª 18 
dezembro de 2018 de 

Alexandre Moraes Ramos ------------------
A n dr e a Maristela Bauer Tamanine 1---------------

~raken Alves de Lima ----fi~~------------~ 
-{:larisse Stefani Teixeira __ '::::::.::::::::::-~~~~~...:::~::::.c=_::::... ___ 7'-"--~ __ T_. _____ _ 

Eduardo Luiz Gasnhar Moreira ------~--------
----.Fernando Richartz 8' ---~~~--2.:~=.!-.:.:~---------

' l ri n eu Afonso Frey -='-~~~:É~~·=~=::-==----------------
Luiz Henrique Castelan Carlson 

Mário Steindel ,r~F~1----~---
P a t ri c ia de Oliveira Areas /7/ft-r--------

,Rolf Hermann Erdmann 

·Silvio Antônio Ferraz Cário 
~Úi.,oõS~ ---=~~~~~--------
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